

印度废止火车票涨价计划

新任铁道部部长称希望安慰负担沉重的民众;有行业工会支持涨价,利于铁路获得资金求得生存



新任铁道部部长穆库尔·罗伊

我希望给负担沉重的普通民众送去一丝安慰。火车票涨价的计划不会得以实施,不过,富人们购买的豪华车厢票价除外。

——穆库尔·罗伊



前任铁道部部长特里维迪

火车票涨价是必要的,以便提高英国在殖民地时期打造的铁路网的安全标准。

——特里维迪

“火车票涨价”在印度属于敏感事件,触碰“红线”的德尼斯·特里维迪(Dinesh Trivedi)为此辞去了铁道部部长之职。当地时间3月22日,印度辛格政府宣布废止火车票涨价的计划。

辛格面临诸多困境

当日,新任铁道部部长穆库尔·罗伊(Mukul Roy)在议会说,“我希望给负担沉重的普通民众送去一丝安慰。”面对“牢骚满腹”的议员们,罗伊宣称,火车票涨价的计划不会得以实施,不过,富人们购买的豪华车厢票价除外。

媒体称,即便面临民航的竞争,破损不堪的铁路却仍是印度民众长距离“跋涉”的主要交通工具。

观察人士表示,印度总理曼莫汉·辛格最近数月面

临一系列“朝令夕改”的尴尬,联合政府内部争吵不断,政策推行艰难。在第二个总理任期内,79岁的曼莫汉·辛格面临诸多困境:个人被批优柔寡断、零售部门改革搁浅、经济增长放缓以及高官腐败丑闻层出不穷。此外,国大党在最近一些邦的选举中表现拙劣。

“涨价是敌视穷人”

德尼斯·特里维迪是在上周周日辞去铁道部部长之职的。此前,他宣布推行火车票涨价的计划。结果,特里维迪所在的带有民粹主义色彩的基层国大党率先对此项计划深表不满。印度联合政府中包含基层国大党。

按照原先的计划,孟买与新德里之间1390公里的二等座位火车票票价涨28

卢比(约合3.2元人民币)。前任铁道部部长、现任西孟加拉邦首席部长马塔·班纳吉(Mamata Banerjee)与特里维迪同属基层国大党阵营。针对火车票涨价计划,班纳吉“怒不可遏”地表示,这可是近十年来的头一次,并称“这是蓄意的敌视穷人的计划”。

特里维迪一度辩解称,火车票涨价是必要的,以便提高英国在殖民地时期打造的铁路网的安全标准。依照其预算,特里维迪曾承诺在2012年至2013财年投入创纪录的6010亿卢比(120亿美元)资金保障铁路安全、改善铁路网、建设新铁路以及购买新火车。

“涨价是积极举动”

火车票涨价计划引发

一系列风波之后,目前很难断定政府是否会继续完善铁路网。

行业工会对涨价计划的意见不一。一些人支持涨价,因为这是提高大范围铁路网安全的唯一途径。“所有印度铁路人委员会(AIRF)”拥有126万会员。该委员会的西瓦·米沙拉(Shiva Mishra)表示:“这是一个巨大的错误。(印度)是需要火车票涨价的。”在其看来,涨价是积极的举动,印度铁路由此得到更多资金得以生存。

媒体指出,印度铁路事故高发率“全球闻名”。最近的一份官方报告显示,一年有1.5万印度人因穿越铁路被撞毙命,辛格政府将其描述为“大屠杀”。在印度,火车出轨、相撞以及其他交通事故可谓司空见惯。(物语)



阿根廷老兵占领“英国塔”

3月21日,在上世纪80年代应征入伍准备参加马尔维纳斯群岛(英国称福克兰群岛)战争的阿根廷老兵占领了位于首都布宜诺斯艾利斯市中心的“英国塔”,表达对英国占领马岛的不满。“英国塔”是上世纪初阿根廷纪念建国100周年时英国政府赠送给阿根廷的礼物,被称为南美的“大本钟”。1982年马岛战争时期,“英国塔”曾经遭到破坏。英国威廉王子21日结束在马尔维纳斯群岛为期6周的服役后返回英国。威廉王子赴马岛服役引起阿根廷政府和民众的强烈抗议。

新华社发

马里军人政变 总统下落不明

军人宣称解散国家机构;欧盟等谴责政变,呼吁马里恢复宪法秩序

马里政变军人22日凌晨借助国家电视台发表声明,宣布已从“无能政权”手中夺取权力,中止现行宪法,解散国家机构。欧洲联盟、西非国家经济共同体等谴责政变,呼吁马里恢复宪法秩序。

政变军人当地时间21日下午占领广播电视台大楼,国家电视台停止播出正

常节目。大约7小时后,政变军人宣布即将发布电视声明。

格林尼治时间22日4时45分(北京时间12时45分)左右,国家电视台画面由持续数小时的音乐节目切换至现场大约20名士兵。经过几次现场音频故障调试后,一名名为阿马杜·科纳雷的士兵开始宣读

声明。科纳雷自称是刚成立机构“恢复民主全国委员会”的发言人,宣布这一机构“决定履行职责,终结(总统)阿马杜·图马尼·杜尔的无能政权”。

正式宣布夺权前数小时,政变军人向总统府发动攻势。法新社报道,由精锐伞兵“红色贝雷帽”组成的总统卫队一度与士兵激战,

但没能挡住攻势,最终由后者占领这一标志性建筑。

法新社援引一名不愿公开姓名士兵的话报道,政变军人占领总统府后扣押多名内阁部长,包括外长苏梅卢·布伊耶·马伊加和内政部长卡富纳·科内。对总统杜尔下落,政变军人的声明没有提及。

徐超(新华社专稿)

安理会支持安南叙利亚斡旋

要求叙政府与反对派停止暴力行为

综合新华社电 联合国安理会21日一致通过主席声明,全力支持叙利亚危机联合特使安南的斡旋努力,支持安南提出的解决叙利亚问题六点建议,要求叙利亚政府与反对派在联合国监督下停止一切形式暴力行为,确保人道主义援助及时进入。

声明说,安理会全力支持安南于3月16日向叙利亚当局提交的六点建议,承诺在叙利亚人主导的、包容各方的政治进程中与安南合作;要求各方停止战斗,立即在联合国监督下切实停止一切形式的武装暴力行为;立即采取步骤,实现每天两小时的人道主义停火,并通过有效机制协调每天停火的确切时间和办法;加快释放被任意羁

押者;确保记者在叙全境的行动自由;尊重法律保障的结社自由与和平示威权利。

俄罗斯常驻联合国代表丘尔金说,他很高兴安理会最终在叙利亚问题上采取了“务实的”态度,希望国际社会继续在这一进程中努力下去,以实现叙利亚危机的政治解决。

中国常驻联合国代表李保东在会后说,安理会通过的主席声明反映了安理会团结一致的声音,是朝着政治解决叙利亚问题的方向迈出的积极一步。

去年3月中旬,叙利亚爆发大规模反政府抗议活动。此后,该国局势持续动荡,政府和反对派之间的冲突至今造成大量人员伤亡。

■ 声音

“平等协商可达共识”

中方称“六点主张”得到国际社会越来越多支持

本报讯 (记者邢世伟) 昨日,中国外交部发言人秦刚就安理会通过叙利亚问题主席声明称,3月21日联合国安理会协商一致通过主席声明,欢迎联合国前秘书长安南被任命为联合国-阿盟叙利亚危机联合特使,支持安南特使为推动政治解决叙利亚问题所作努力。安理会这一举措,是

朝着政治解决叙利亚问题方向迈出的积极一步。

秦刚认为,中方关于政治解决叙利亚问题的六点主张得到了国际社会越来越多的支持和呼应。事实证明,只要通过平等、耐心、充分协商,安理会能够就解决叙利亚问题达成共识,发出团结一致的声音。